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Kdo jsme a jaké je naše poslání 
Nadace Proměny Karla Komárka podporuje od roku 2006 lidi, kteří chtějí proměňovat veřejná prostranství, 
parky, městskou zeleň a školní zahrady. Proměnami parků zlepšuje kvalitu života lidí všech generací 
ve městech, při proměnách zahrad zase vytváří podnětné prostředí, v němž se děti mohou svobodně 
rozvíjet a upevňovat svůj vztah k okolnímu světu.
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Znovuzrození parku Střed v Mostě  

Co se nám povedlo   
Projekt Znovuzrození parku Střed v Mostě dospěl v roce 2023 do poslední fáze. 
Byla dokončena stavba kavárny, domku pro správce, pódia, multifunkčního hřiště a posilovny pro seniory. 
Vznikl nový systém cest, rozsáhlou obnovou prošel i oblíbený vodní prvek. V severočeském městě se 
za účasti nadace konaly akce, jejichž cílem bylo přiblížit veřejnosti průběh prací na obnově 
a aktuální dění v parku. 
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Food festival Most   
Akce byla pro nadaci výbornou příležitostí setkat se s místní komunitou. Společně s přírodovědným spolkem 
Darwin nadace představila návštěvníkům akce faunu a floru, která se v zeleném srdci města vyskytuje. 
Během akce bylo možné přispět do veřejné sbírky konané nadací na podporu parku Střed, výtěžek 
z pokladničky umístěné na stánku nedaleko radnice putoval na obnovu zeleně v parku. 

Mostecká slavnost   
Na nejnavštěvovanější akci města nadace nechyběla ani v roce 2023. 
Přispěla k jejímu programu malou výstavou umění v parku Střed. Uspořádala také tvořivou dílnu pro děti 
a tradiční ochutnávku moštů.
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Sázení stromů s dárci   
Na podzim roku 2023 nadace uspořádala akci, na které měli dárci možnost vysadit v parku Střed stromy, 
na jejichž pořízení poskytli městu, prostřednictvím veřejné sbírky pořádané nadací, finanční příspěvek. 
Nadace tak pomohla ještě více rozšířit výsadbu zeleně v parku Střed. Akce ukázala, že místním lidem 
na zeleni opravdu záleží. 

„Park Střed navštěvuji celý život. Už od doby, kdy jsem byl mimino v kočárku. 
Hodně času jsem v něm trávil taky s kamarády. A těch vzpomínek, co mám! 
Lezli jsme po soše Biologického tělesa a brodili se kaskádami ve vodě. 
Teď je mi padesát a mám v parku svůj strom. Krásný platan.“ 

                                                                                     Kamil Slapnička, dárce 
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Obnova Jiráskova náměstí 
a klášterní zahrady v Plzni-Slovanech   

V roce 2023 bylo vydáno stavební povolení. V návaznosti na něj byly iniciovány kroky ke snadnějšímu 
zahájení samotné stavby. Nadace, město a architekti se domluvili na dalším postupu projektu. 
Všechny strany se dohodly, že v první fázi realizace, během které se role nadace upozadí, zahájí město 
nutné opravy technické infrastruktury. 
V následné fázi, kdy se bude pracovat na instalaci nových povrchů a uměleckých prvků, bude spolupráce 
s nadací opět intenzivnější.

Víkend otevřených zahrad   
V červnu 2023 iniciovala nadace akci, během níž byl veřejnosti zpřístupněn oblíbený prostor klášterní zahrady 
v Plzni-Slovanech. K vidění byla část školní zahrady s bylinkovou spirálou a meditační část využívaná řádem 
dominikánů. Účastníky akce prováděla prostorem botanička Zdenka Chocholoušková. 
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Obnova Hodonínska – Park před Základní školou 
U Červených domků    

Do prostoru, kudy den co den proudí stovky lidí, vracíme od počátku mnohem více než jen zeleň, kterou 
tu tornádo v červnu 2021 poničilo nejvíce. Významným momentem roku 2023 bylo zpracování 
architektonicko-krajinářské studie v květnu a její představení veřejnosti. V červenci roku 2023 byla studie
 po zapracování připomínek odevzdána. 

„Nadace i město nás od počátku do obnovy parku silně zapojují. 
Žáci, učitelé a rodiče tak mohou ovlivnit podobu nově vznikajícího prostoru. 
Je dobře, že žádný názor nezapadne. Výsledky takového přístupu stojí za to.“ 

                               Antonín Slezák, ředitel základní školy U Červených domků.
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Co se nám povedlo  
Kromě pokroku, který pět škol vybraných k nadační podpoře v poslední grantové výzvě učinilo při obnovách 
svých zahrad (viz podrobné informace níže), pořádala nadace řadu tematicky laděných akcí a aktivit. 
Ty měly za cíl upozornit na důležitost venkovní výuky pro zdravý rozvoj dětí. Nadace se soustředila nejen 
na děti, ale také na pedagogy, zřizovatele, odborníky nebo zástupce neziskového sektoru. 

V březnu se konala konference Žijeme v Zahradě hrou, která propojila 150 pedagogů, architektů i zřizovatelů. 
Ti všichni hledali nové cesty, jak nejen podpořit téma venkovního vzdělávání, ale také vytvářet rozmanité 
a inspirativní školní zahrady. 
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V roce 2023 probíhal sběr dat pro evaluaci 11 let programu Zahrada hrou. Vyhodnocení výsledků přineslo 
unikátní náhled na proces obnovy školních zahrad z různých odvětví. Ukázalo příklady dobré praxe 
a upozornilo na bariéry pro uplatňování venkovního vzdělávání. Na základě práce odborníků na následném 
navazujícím workshopu vznikla nová strategie programu. 

Nadace financovala výzkum České děti venku 2023. Navázala na šetření z roku 2015. 
Cílem bylo zmapovat, jak děti od 3 do 15 let tráví čas venku. Samotné šetření zajistila agentura STEM. 

Exkurze do školních zahrad v srpnu 2023 přinesla účastníkům další inspiraci. Nadace s pedagogy tentokrát 
navštívila zahradu školky v Praze-Třeboradicích, komunitní zahradu v Brandýse nad Labem a zahradu školky 
Letců R.A.F. v Nymburce.
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Školky vybrané do grantové podpory   

Mateřská škola Hradištko v Praze-západ 
  
Mateřská škola Hradištko zakončila realizaci první etapy projektu proměny zahrady postavením nových 
herních prvků – zvukovodů, zastíněných klouzaček, prolézaček s odpočívací sítí a výsadbou nových stromů. 
Zcela unikátní součástí projektu se stala nádrž na dešťovou vodu, která zajistí vyhřátému jižnímu svahu školní 
zahrady dostatek vláhy i ve žhavých letních měsících. Školku v projektu finančně podpořil její zřizovatel 
a ve veřejné sbírce místní komunita a firmy. Zásadní byla pomoc dobrovolníků z řad rodičů, na zahradě 
proběhl také firemní dobrovolnický den.

V roce 2023 nadace vyplatila školce z finančních příspěvků vybraných ve veřejné sbírce 30 000 Kč 
a stejnou částku poskytla školce v rámci tzv. matchingu.
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Mateřská škola Telecí v Pardubickém kraji   

Školka v Telecím má za sebou úspěšnou první etapu proměny zahrady. Soustředila se v ní na zázemí pro 
nejmenší děti. Postavila nové herní prvky a vybudovala jezírko. Proběhlo také komunitní sázení nových stromů. 
Školce se podařilo získat podporu od místních firem i z dalších grantů, komunita podpořila školku 
také dobrovolnickou prací při úpravě zahrady.

V roce 2023 nadace vyplatila školce z finančních prostředků vybraných ve veřejné sbírce 136 000 Kč 
a dalších 30 000 Kč poskytla školce v rámci tzv. matchingu.
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Mateřská škola Vincence Makovského v Ostravě-Porubě   

V roce 2023 se povedlo vytvořit studii a koncepční projekt na dlouhodobou proměnu zahrady. 
V první fázi vznikly herní prvky – lanovka, klouzačka ve svahu s lezeckým výlezem, houpačky, nádrž 
na dešťovou vodu s ručním přečerpáváním k vodnímu prvku. Díky skvěle zvládnutému fundraisingu 
se škole povedlo získat další finance. Vznikla tak želví zahrada, nové stromy a velké jahodiště.

„Naším cílem bylo vytvořit centrum pohybu, setkávání a relaxace. Podařilo se nám hodně věcí, 
vybudovali jsme toho daleko více, než jsme zamýšleli. Protože máme v ruce celkovou 
koncepci, budeme samozřejmě chtít dále pokračovat a dotáhnout možnosti, 
které zahrada nabízí. Náš cíl byl ale naplněn.“
                                                                                                     Jitka Hrazděrová, ředitelka školy

V roce 2023 nadace vyplatila školce z finančních příspěvků vybraných ve veřejné sbírce 120 000 Kč 
a dalších 30 000 Kč poskytla školce v rámci tzv. matchingu.
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Církevní MŠ sv. Jakuba ve Středočeském kraji  

Dětské zahradě začalo díky intervencím v roce 2023 dominovat nově vybudované městečko s obchodem 
a kuchyňkou, přístřešek pro poutníky, hnízdo, kuličková dráha a lezecká stěna. Rozšíření pozemku umožnilo 
vysadit sadu starých odrůd. Pořídil se i nový mobiliář, konkrétně stoly s lavicemi. Díky fundraisingu 
a komunitním akcím vzniklo kutiště a byla upravena klášterní zídka s novým záhonem. Důležitou roli 
v získávání finančních prostředků sehrála skutečnost, že školka je církevní a úzce propojená s farností, 
takže některé sbírky farnosti byly určené právě pro projekt proměny zahrady.

„Uvědomili jsme si, že je nutné táhnout za jeden provaz a dělat věci společně. 
Velmi kladně hodnotím především angažovanost rodičů a dobrovolníků. 
Důležité pro mě bylo také projít celý proces obnovy zahrady. Odnesla jsem si důležité informace 
o tom, jak jednat se stavebními úřady, hygienickou stanicí nebo památkáři. Děkuji.“

                                                                                                        Barbora Křivohlavá, ředitelka MŠ 

V roce 2023 nadace vyplatila školce z finančních příspěvků vybraných ve veřejné sbírce 30 000 Kč 
a stejnou částku poskytla školce v rámci tzv. matchingu.
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Mateřská škola Jana Opletala v Českých Budějovicích   

V roce 2023 se povedlo vytvořit studii a velkolepý projekt nazvaný Cesta kolem světa. 
Díky podpoře zřizovatele a dobrovolnické práci vznikly vyvýšené záhony pro třídy, probíhá obnova výsadby 
a rekonstrukce dřevěných herních prvků. Kvůli zateplování budovy se samotná proměna zahrady posunula 
na květen 2024. Škole se povedlo získat finanční prostředky na různých společenských akcích 
(zejm. od rodičů), tak i dary nefinančního charakteru (pomoc dobrovolníků, bezplatná zápůjčka 
techniky, bezplatná inzerce v místním tisku). 

„Impulsem k radikální změně byly děti samotné. Těším se, až budeme moci oázu zeleně, 
kde se mohou děti učit a hrát si v přírodě, celou využívat.“

                                      Marta Šváchová, učitelka školy a hlavní tahoun projektového týmu

V roce 2023 nadace vyplatila školce z finančních příspěvků vybraných ve veřejné sbírce 30 000 Kč 
a stejnou částku poskytla školce v rámci tzv. matchingu.
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Pilotní fundraisingové projekty   

Čtyři projekty mateřských škol, které získaly pilotní podporu nadace v oblasti fundraisingu (mateřské školy 
v Branticích, Dušníkách, Ivančicích-Řeznovicích a Písku), v roce 2023obdržely z finančních prostředků 
vybraných pro ně ve veřejné sbírce vedené nadací celkem 421 718 Kč. Nadace je zároveň prostřednictvím 
tzv. matchingu podpořila celkovou částkou 187 885 Kč. Mateřské školy díky této podpoře nastartovaly 
obnovu svých školních zahrad. Navíc sdílely příklady dobré praxe z úspěšných fundraisingových kampaní 
na semináři s dalšími školami, které před podobnou výzvou teprve stojí.

Karel Komárek
Předseda správní rady



20



21

21Finanční zpráva



22

Účetní závěrkaÚčetní závěrka      
ROZVAHA v plném rozsahu ke dni 31. 12. 2023 (zpracováno v souladu s vyhláškou č. 504/2002 Sb.)

AKTIVA

Označ. AKTIVA Číslo 
řádku

Konečný stav 
minulého 
období

Konečný stav 
sledovaného 

období

A. Dlouhodobý majetek celkem (ř. 02+10+21+28) 001 0 2 415
I. Dlouhodobý nehmotný majetek celkem (ř. 03 až 09) 002 0 2 415
II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem (ř. 11 až 20) 010 0 0
III. Dlouhodobý finanční majetek celkem (ř. 22 až 27) 021 0 0
IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem (ř. 29 až 39) 028 0 0
B. Krátkodobý majetek celkem (ř. 41+51+71+79) 040 5 410 6 978
I. Zásoby celkem (ř. 42 až 50) 041 0 0
II. Pohledávky celkem (ř. 52 až 70) 051 6 329

2. Odběrateké 052 5 3
4. Poskytnuté provozní zálohy 055 0 326
6. Pohledávky za zaměstnanci 057 1 0

III. Krátkodobý finanční majetek celkem (ř. 72 až 78) 071 5 398 6 639
1. Peněžní prostředky v pokladně 072 19 11
2. Ceniny 073 0 0
3. Peněžní prostředky na účtech 074 5 379 6 628

IV. Jiná aktiva celkem (ř. 80 až 81) 079 6 10
1. Náklady příštích období 080 6 10

AKTIVA CELKEM (ř. 01+40) 082 5 410 9 393
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PASIVA

Označ. PASIVA Číslo
řádku

Konečný stav
 minulého 

období

Konečný stav 
sledovaného 

období

A. Vlastní zdroje celkem (ř. 84+88) 083 3 140 4 811

I. Jmění celkem (ř. 85 až 87) 084 3 140 4 811

1. Vlastní jmění 085 1 000 1 000

2. Fondy 086 2 140 3 811

II. Výsledek hospodaření celkem (ř. 89 až 91) 088 0 0

1. Účet výsledku hospodaření 089 0 0

2. Výsledek hospodaření 
ve schvalovacím řízení 090 0 x

B. Cizí zdroje celkem (ř. 93+95+103+127) 092 2 270 4 582

I. Rezervy celkem (ř. 94) 093 0 0

II. Dlouhodobé závazky celkem (ř. 96 až 102) 095 0 0

III. Krátkodobé závazky celkem (ř. 104 až 126) 103 2 270 4 582

1. Dodavatelé 104 1 635 3 667

4. Ostatní závazky 107 2 6

5. Zaměstnanci 108 341 526

7. Závazky k institucím sociálního zabezpečení 
a veřejného zdravotního pojištění 110 185 300

9. Ostatní přímé daně 112 42 82

10. Daň z přidané hodnoty 113 3 1

22. Dohadné účty pasivní 125 62 0

IV. Jiná pasiva celkem (ř. 128 až 129) 127 0 0

PASIVA CELKEM (ř. 83+92) 130 5 410 9 393

Sestaveno dne: 6. 6. 2024
Právní forma účetní jednotky: nadace Podpisový záznam:
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VÝKAZ ZISKU A ZTRÁT za rok 2023

Označ. Uspořádání a označování položek výkazu zisku a ztráty Číslo 
řádku

Činnosti

hlavní hospodářská celkem

5 6 7
A. Náklady 001 13 800 0 13 800
I. Spotřebované nákupy a nakupované služby 002 7 447 0 7 447

1. Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek 003 488 0 488
3. Opravy a udržování 005 8 0 8
4. Náklady na cestovné 006 129 0 129
5. Náklady na reprezentaci 007 330 0 330
6. Ostatní služby 008 6 492 0 6 492

II. Změny stavu zásob vlástní činnosti a aktivace 009 0 0 0
III. Osobní náklady 013 6 312 0 6 312

10. Mzdové náklady 014 4 738 0 4 738
11. Zákonné sociální pojištění 015 1 502 0 1 502
13. Zákonné sociální náklady 017 17 0 17
14. Ostatní sociální náklady 018 55 55

IV. Daně a poplatky 019 15 0 15
15. Daně a poplatky 020 15 0 15

V. Ostatní náklady 021 26 0 26
16. Smluvní pokuty, úrokyz prodlení, ostatní pokuty a penále 022 1 0 1
19. Kurzové ztráty 025 8 8
22. Jiné ostatní náklady 028 17 0 17

VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných položek 029 0 0 0
VII. Poskytnuté příspěvky 035 0 0 0
Náklady celkem 039 13 800 0 13 800
B. Výnosy 040 13 800 0 13 800
I. Provozní dotace 041 0 0 0
II. Přijaté příspěvky 043 0 0 0

3. Přijaté příspěvky (dary) 045 0 0 0
III. Tržby za vlastní výkony a za zboží 047 104 0 104
IV. Ostatní výnosy 048 13 696 0 13 696

7. Výnosové úroky 051 1 0 1
9. Zúčtování fondů 053 13 650 0 13 650

10. Jiné ostatní výnosy 054 45 0 45
V. Tržby z prodeje majetku 055 0 0 0
Výnosy celkem 061 13 800 0 13 800
C. Výsledek hospodaření před zdaněním 062 0 0 0
D. Výsledek hospodaření po zdanění 063 0 0 0

Sestaveno dne: 6. 6. 2024
Právní forma účetní jednotky: nadace Podpisový záznam:
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Příloha v účetní závěrce
Rok končící 31. prosince 2023

1. Charakteristika a hlavní aktivity Nadace

Vznik 
Nadace Proměny Karla Komárka („Nadace“) byla založena dne 21. listopadu 2005 s působností na celém 
území České republiky. Dne 30. ledna 2006 Nadace vznikla zápisem do nadačního rejstříku vedeného 
Městským soudem v Praze (spisová značka N 577).

Sídlo Nadace
Evropská 866/71, Vokovice, 160 00 Praha 6

IČO
274 21 538

Účel
Vytvoření finančních, materiálních a organizačních podmínek pro:
a) výstavbu vícegeneračních systémů sídelní zeleně (městských parků, veřejných zahrad, lesoparků, naučných 
 či sportovních stezek apod.) v rámci měst a obcí nebo jejich bezprostředním okolí, určených k volnočasovým 

aktivitám, zejména sportování, dětským hrám, relaxaci, k poznávání regionální a místní historie a krajiny 
 a současně vhodných pro provozování kulturních a společenských akcí za účelem podpory komunitního 
 života měst a obcí,

b) rekultivaci zanedbaných a nevyužívaných ploch v rámci měst a obcí nebo jejich bezprostředním okolí, 
 a to prostřednictvím výstavby výše zmiňovaných systémů sídelní zeleně, 

c) obnovu stávajících (již existujících) systémů sídelní zeleně (městských parků, veřejných zahrad, lesoparků, 
 naučných či sportovních stezek apod.) tak, aby s maximálním ohledem na historii místa byly splněny výše 
 uvedené principy,

d) obnovu původních historických a přírodních památek v dotčených lokalitách prostřednictvím jejich 
 opravy či rekultivace a citlivého zakomponování do areálů nadací podporovaných systémů sídelní zeleně,

 e) podporu kvalitního aktivního života obyvatel měst a obcí všech věkových kategorií a zájmů 
 (dále jen člověk/lidé) prostřednictvím poskytnutí sportovních a herních možností, naučných prvků 
 a vhodně upraveného přírodního prostředí v rámci budovaných systémů sídelní zeleně, jakož i poskytnutím 

veřejného prostoru pro pořádání společných aktivit (kulturních, společenských, regionálních apod.),
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f) podporu harmonického tělesného i duševního rozvoje dětí, mládeže a dospělých prostřednictvím 
 poskytnutí vhodného prostředí a motivací ke sportovním a poznávacím aktivitám,

g) odpovídající dlouhodobou správu a údržbu dokončených systémů sídelní zeleně,  

h) podporu i vlastní tvorbu, resp. pořádání osvětových, vzdělávacích a zábavně-naučných programů, 
 akcí a aktivit, jejichž účelem je především vzdělávat, motivovat, informovat a inspirovat v souladu 
 s filozofií a posláním Nadace,

i) podporu i vlastní rozvoj publikační činnosti, zaměřené na vydávání tiskových a multimediálních formátů, 
metodických a vzdělávacích pomůcek, jejichž účelem je především vzdělávat, motivovat, informovat 

 a inspirovat v souladu s filozofií a posláním Nadace,

j) podporu moderních osvětových a vzdělávacích metod, založených na interaktivním přístupu 
 a na principu zkušenostního učení, které mohou napomoci šířit poslání Nadace, a utvářet tak 
 harmonický vztah mezi člověkem a přírodou,

k) podporu aktivního a zodpovědného přístupu lidí k životnímu prostředí a související osvětu,

l) zprostředkování technické, organizační pomoci a odborných informací pro projekty, které jsou 
 v souladu s filozofií a posláním Nadace,

m) obnovu a ochranu přírodní a historické paměti krajiny a podporu harmonického vztahu člověka 
 a krajiny prostřednictvím všech aktivit uvedených pod body a)–l).

Správní rada
Karel Komárek, předseda správní rady
Ing. Miroslav Jestřabík, člen správní rady 
Štěpánka Komárková, člen správní rady
Ing. Zdeněk Sendler, člen správní rady 
Ing. Miloslav Vyhnal, člen správní rady  

Revizor
Ing. Jiří Škampa

Zakladatelé Nadace 
Karel Komárek a Lenka Komárková
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2. Vklady do nadační jistiny

Osoby na straně zakladatele provedly vklad do nadační jistiny takto: 
Karel Komárek     ve výši 500 tis. Kč
Lenka Komárková   ve výši 500 tis. Kč

Nadační kapitál, který je peněžním vyjádřením nadační jistiny, činí 1 mil. Kč a je uložen 
na účtu číslo 35-0950010667/0100 vedeném u Komerční banky a.s.

3.  Účetní období, za které je sestavena účetní závěrka, rozvahový den

Účetním obdobím účetní jednotky je kalendářní rok 2023. 
Rozvahovým dnem, dle ustanovení § 19 odst. 1 zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, 
ve znění pozdějších předpisů, je 31. prosinec 2023.

4. Použité účetní metody

Účetní jednotka účtuje dle vyhlášky č. 504/2002 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona 
č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro účetní jednotky, u kterých hlavním 
předmětem činnosti není podnikání, a dle Českých účetních standardů číslo 401–414.

4.1 Ocenění majetku a závazků
Nadace neeviduje ve svém majetku žádný dlouhodobý nehmotný a hmotný majetek.
Závazky jsou oceňovány jmenovitou hodnotou.

4.2 Nadační příspěvky
Nadace poskytuje nadační příspěvky k naplnění účelu, k němuž byla zřízena. Nadační příspěvky jsou 
poskytovány fyzickým a právnickým osobám pro realizaci obecně prospěšného záměru, jenž je v souladu 
s účelem Nadace. Nadační příspěvky jsou poskytovány na základě rozhodnutí správní rady Nadace 
a v souladu se smlouvou uzavřenou mezi Nadací a příjemcem nadačního příspěvku. Nadační příspěvky 
se účtují přes řádek Fondy.

4.3 Přijaté dary
Přijaté dary určené pro projekty Nadace, správu Nadace a nadační příspěvky jsou účtovány ve prospěch řádku 
Fondy a na vrub řádku Peněžní prostředky na účtech. Přijaté nepeněžní dary jsou účtovány ve prospěch účtu 
682 – Přijaté dary. Veškeré náklady na činnost Nadace jsou v roce 2023 hrazeny nad rámec dosažených 
výnosů na vrub Fondů na úhradu nákladů hlavní činnosti a ve prospěch ostatních výnosů – Zúčtování fondů.

4.4 Uplatnění přepočtu cizí měny na českou
Transakce prováděné v cizí měně jsou přepočteny a zaúčtovány devizovým kurzem vyhlášeným 
Českou národní bankou v den transakce. Zůstatky peněžních aktiv, pohledávek a závazků vedených v cizích 
měnách byly přepočteny devizovým kurzem vyhlášeným Českou národní bankou k rozvahovému dni. 
Všechny přepočty cizích měn jsou účtovány do výkazu zisku a ztráty.
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5. Komentář k významným položkám rozvahy a výkazu zisku a ztráty

5.1 Závazky 
K 31. prosinci 2023 závazky Nadace vůči dodavatelům činí 3 667 tis. Kč (k 31. prosinci 2022: 1 635 tis. Kč) 
a jedná se o krátkodobé závazky.

5.2 Vlastní zdroje (v celých tisících Kč)

Registrované 
nadační jmění Fondy Nadace Výsledek hospodaření 

běžného období Celkem

Zůstatek k 1. 1. 2023 1 000 2 140 0 3 140

Pohyby fondů – 1 671 0 1 671

Výsledek hospodaření 
za rok 2023 – – – –

Zůstatek k 31. 12. 2023 1 000 3 811 0 4 811

Nadace vytváří fondy pro poskytování nadačních příspěvků. K 31. prosinci 2023 jsou na těchto fondech 
uloženy finanční prostředky od dárců v celkové výši 3 811 tis. Kč (k 31. prosinci 2022: 2 140 tis. Kč).

Od 8. června 2013 je otevřena veřejná sbírka, kterou Nadace koná na základě Osvědčení vydaného 
Magistrátem hlavního města Prahy dne 20. května 2013, čj. MHMP/368899/2013, sp. zn. -MHMP/358022/2013, 
na území České republiky a která je zřízena na dobu neurčitou. V roce 2023 byly do veřejné sbírky připsány 
dary v celkové částce 1 038 tis. Kč (v roce 2022: 378 tis. Kč). Nadace v roce 2023 z veřejné sbírky poskytla 
17 nadačních příspěvků v celkové výši 802 tis. Kč (v roce 2022: 119 tis. Kč).

5.3 Principy poskytování nadačních příspěvků 
Poskytování nadačních příspěvků musí být v souladu s účelem Nadace. Nadace posuzuje jednotlivé žádosti 
o nadační příspěvky, zda jsou v souladu s grantovými pravidly, strategií Nadace, prověřuje reference žadatele 
a poskytnutí nadačního příspěvku schvaluje po osobním setkání s žadatelem. Cílem poskytnutí nadačních 
příspěvků je obnova/založení městských veřejných a sdílených prostranství, zejména parků a školních zahrad. 
Podporované projekty mají zpravidla dlouhodobý charakter a jejich realizace přesahuje rámec jednoho 
kalendářního roku. 

5.4  Přehled poskytnutých nadačních příspěvků (v celých tisících Kč)
V roce 2023 Nadace poskytla 14 nadačních příspěvků v celkové výši 7 916 tis. Kč (v roce 2022: 8 209 tis. Kč). 

Nadace při svém hospodaření dodržela pravidla pro poskytování nadačních příspěvků podle zákona 
č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, ve znění pozdějších předpisů.
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Příjemce 
nadačního příspěvku

Výše/hodnota 
nadačního příspěvku

Účel poskytnutí 
nadačního příspěvku

Statutární město Most 6 993 podpora projektu  
Znovuzrození parku Střed 

Statutární město Plzeň 30 podpora projektu Obnova Jiráskova náměstí 
a klášterní zahrady

Město Hodonín 223 podpora projektu Obnova parku 
před ZŠ U Červených domků

Chaloupky o.p.s. 207 podpora aktivit spolupracující organizace

Tereza, vzdělávací centrum, z.ú. 125 podpora aktivit spolupracující organizace

Církevní mateřská škola 
sv. Jakuba v Kutné Hoře 30 podpora projektu 

Mám své místo 

Mateřská škola Dušníky, 
příspěvková organizace 50 podpora projektu Bylo nebylo 

v kouzelné pohádce, růžové zahrádce

Mateřská škola, J. Opletala 22, 
České Budějovice 30 podpora projektu Zahrada v přírodním stylu 

se zaměřením na environmentální výchovu

Mateřská škola, Ostrava-Poruba,    
V. Makovského 4429, 
příspěvková organizace

30 podpora projektu 
Zahrada hrou v MŠ Makovského

Mateřská škola Hradištko, 
okres Praha-západ 30 podpora projektu 

Zahrada hrou30

Základní škola Svobodná 
a Mateřská škola Písek, Šobrova 2070 18 podpora projektu 

Staročeská vesnička ve waldorfské školce

Základní škola a mateřská škola 
Ivančice-Řeznovice, 
okres Brno-venkov

50 podpora projektu 
Brána k dobrodružstvím

Základní škola a Mateřská škola 
Brantice, okres Bruntál, 
příspěvková organizace

70 podpora projektu 
Zahrada vesmírných rozměrů

Základní škola 
a mateřská škola Telecí 30 podpora projektu 

Zahrada kolem nás všemi smysly

Celkem  7 916
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5.5 Zaměstnanci 
Průměrný počet zaměstnanců a přehled osobních nákladů za rok 2023 a jejich srovnání s rokem 2022 (v ce-
lých tisících Kč):

2023 2022

Počet zaměstnanců 9 9

Mzdové náklady (pouze PP) 4 445 5 154

Zákonné sociální pojištění 1 502 1 737

Zákonné a ostatní sociální náklady 72 48

V průběhu roku 2023 pro Nadaci pracovalo 14 zaměstnanců na základě dohod o provedení práce, které byly 
uzavřeny na administrativní, odborné a lektorské práce. Mzdové náklady na dohody o provedení práce v roce 
2023 byly ve výši 293 tis. Kč (v roce 2022: 177 tis. Kč).

5.6 Odměny členům statutárních a kontrolních orgánů
Funkce člena správní rady a funkce revizora je čestná, bez nároku na odměnu. 

5.7 Půjčky členům statutárních orgánů
V roce 2023 nebyly uzavřeny žádné smlouvy, které by Nadaci zavazovaly k vyplácení jakýchkoli požitků 
v případě ukončení činnosti jednotlivých členů ve statutárních orgánech Nadace.

5.8 Závazky ze sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění
Závazky Nadace ze sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění k 31. prosinci 2023 činily 300 tis. Kč 
(k 31. prosinci 2022: 185 tis. Kč), z nichž 210 tis. Kč (k 31. prosinci 2022: 129 tis. Kč) představují závazky 
ze sociálního zabezpečení a 90 tis. Kč (k 31. prosinci 2022: 56 tis. Kč) závazky ze zdravotního pojištění. 
Žádné z těchto závazků nejsou po lhůtě splatnosti.

5.9 Účasti členů řídících, kontrolních a jiných orgánů 
Předseda správní rady Nadace pan Karel Komárek je předsedou správní rady a členka správní rady Nadace 
paní Štěpánka Komárková je členkou správní rady Nadace Karel Komárek Family Foundation, se kterou 
Nadace uzavřela Smlouvu o poskytnutí nadačního příspěvku. 

Předseda správní rady Nadace pan Karel Komárek je předsedou představenstva a člen správní rady Nadace 
Ing. Miroslav Jestřabík je členem představenstva KKCG a.s., se kterou Nadace uzavřela Rámcovou smlouvu 
o nájmu vozidel, ICT servisní smlouvu, Smlouvu o podnájmu části Bořislavka centra, Rámcovou smlouvu 
o poskytování poradenských služeb, Smlouvu o zpracování mzdové evidence a Dohodu o přistoupení 
ke Smlouvě o poskytování veřejně dostupných služeb elektronických komunikací Vodafone OneNet.
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5.10 Daň z příjmů
Z příjmů Nadace v roce 2023 nevznikla, v souladu s ustanovením § 18a, § 19 a § 19b zákona č. 586/1992 Sb., 
o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů, splatná daň (v roce 2022: 0 tis. Kč).

5.11 Náklady Nadace
Celkové náklady na hlavní činnost Nadace k 31. prosinci 2023 činily 13 800 tis. Kč (k 31. prosinci 2022: 
12 035 tis. Kč). Nadace účtuje odděleně o nadačních příspěvcích, o ostatních činnostech k naplnění účelu 
Nadace a o nákladech na správu Nadace. Od roku 2021 Nadace účtuje náklady spojené se zpracováním 
architektonických studií a jejich poskytnutím městu formou hmotného nadačního příspěvku na příslušný 
řádek výkazů Fondy. Do roku 2020 byly účtovány do Fondů přes náklady a zúčtování fondů.

5.12 Informace o odměnách statutárním auditorům
Výše odměny statutárním auditorům v roce 2023 činí 2 tis. Kč (v roce 2022: 2 tis. Kč).

5.13 Přehled nákladů Nadace (v celých tisících Kč)

2023 2022

Projektové náklady 10 893 7 686

Provozní náklady 2 907 4 349

Celkem 13 800 12 035

5.14 Přehled výnosů Nadace (v celých tisících Kč)

2023 2022

Úroky a ostatní výnosy 46 17

Zúčtování fondů 13 650  11 991  

Tržby z prodeje služeb 104 25

Přijaté nepeněžní dary 0 2

Celkem 13 800 12 035

5.15 Výsledek hospodaření
Výsledek hospodaření Nadace k 31. prosinci 2023 činí 0 tis. Kč (k 31. prosinci 2022: 0 tis. Kč). 
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5.16 Přehled přijatých darů
Peněžní dary (v celých tisících Kč)
V roce 2023 Nadace přijala peněžní dary ve výši 23 000 tis. Kč, dárcem částky je Nadace Karel Komárek 
Family Foundation (v roce 2022: 11 400 tis. Kč).

Nepeněžní dary (v celých tisících Kč)
V roce 2023 Nadace obdržela nepeněžní dary v hodnotě 0 tis. Kč (v roce 2022: 2 tis. Kč). 

5.17 Závazky nevykázané v rozvaze
Nadace neeviduje žádné závazky, které by k rozvahovému dni nebyly vykázány v rozvaze.

5.18 Významná následná událost
K datu sestavení účetní závěrky nejsou správní radě Nadace známy žádné další významné následné události, 
které by ovlivnily účetní závěrku k 31. prosinci 2023.

Datum:        Podpis statutárního orgánu nebo fyzické osoby, která je účetní jednotkou:

6. 6. 20234                   Karel Komárek, předseda správní rady
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